

Patnácté oceňování neziskového sektoru i s oslavou výročí NOKD

KARVINÁ – Sešli jsme se zde po roce, abychom předali ocenění lidem, kteří si to za svou nezištnou činnost pro druhé zaslouží. Těmito slovy zahájila moderátorka večera Barbora Černá Dvořáková již patnácté vyhlášení Cen Nadace OKD spojené se slavnostní recepcí k jubilejnímu výročí jejího vzniku. Akce se konala poslední lednový čtvrtek v Domě PZKO v Karvině-Fryštátě.

„Chceme zde zejména vyzdvihnout neziskové organizace a poděkovat tím lidem, kteří v nich pracují. Vybírání nominovaných je pro tým nadace a také pro správní radu jeden z nejtěžších úkolů v každém roce, protože projektů je skutečně hodně, a vybrat ty nejlepší z nejlepších je někdy velmi těžké,“ vysvětlila ředitelka nadace Monika Němcová význam nadačních oceňování. Jako první přišly na řadu Projekty roku od příjemců grantů z programu Pro region, kterým Nadace OKD podporuje spolky, školy, sportovní kluby, knihovny, obce, města a další neziskové organizace hlavně v oblasti kultury, sociálních služeb a volnočasových aktivit napříč generacemi. Správní rada nadace volila za období od 1. listopadu 2022 do 30. listopadu 2023 z celkem dvaadvaceti projektů. Srdače, aktivního zaměstnance z dárcovských firem těžažské nadace, který je patronem projektu té které neziskovky, vybírala z triapadesáti lidí. „Vážíme si ale všech, protože oni jsou opravdoví hrdinové, kteří mají srdce na svém místě,“ doplnila ředitelka nadace.

Doma až do konce – Mobilní hospic Ondrášek

První místo získal mobilní hospic z Ostravy pojmenovaný po zesnulém synovi jeho zakladatelky Sylvie Vartové. „Doma až do konce znamená, že nevládními dětem i dospělým umožníme trávit jejich poslední období života důstojně, doma v kruhu svých blízkých,“ řekla Bronislava Husovská, ředitelka Ondráška.



FOTO: Radek Lukša
Zástupci oceněných neziskových organizací.

Hospic podporuje i rodinné příslušníky při péči o svého blízkého, zajišťuje nepřetržitou odbornou domácí zdravotní péči, podporu sociálních pracovníků, psychologů i duchovního. „Projekt je určen pro nemocné pacienty v konečném stadiu života, kteří potřebují paliativní péči. Současně u nich ale není nutná hospitalizace. Do péče jsou přijímáni především pacienti s onkologickou diagnózou, kterým byla ukončena kurativní léčba, děti, které by bez každodenní zdravotní péče nemohly být doma se svými rodiči,“ popsala nelehké poslání mobilního hospice Husovská.

Ondrášek předloni umožnil čtyřem dětským a triatřiceti dospělým pacientům z regionu dožít svůj život doma.

„Nadace OKD je náš stálý podporovatel a my si velmi vážíme mnohaleté spolupráce. Máme radost, že si i letos vybrala náš projekt k ocenění. Taková podpora je velmi důležitá jak pro veřejnou prezentaci organizace, tak pro naše zaměstnance. Ti odvádějí nejen velmi kvalitní, ale především náročnou práci. Ocenění si zaslouží každý den,“ vzkázala ředitelka Ondráška.

Na druhém místě skončil v programu Pro region rovněž mobilní hospic

Strom života z Havířova věnující se téměř totožné činnosti jako Ondrášek z Ostravy.

Třetí se umístil spolek APROPO za projekt Osobní asistence = svoboda života s handicapem, ten učí vozíčkáře „postavit se na vlastní nohy“ tak, aby byli co nejméně odkázáni na pomoc okolí.

Family For Kids – Srdač roku Pavel Reis

Jeden z posledních tuzemských hornických vyučenců se stal Srdačem roku, nikoliv však za svých šestatřicet let odřaných převážně ve strojních úsecích na dolech Darkov, Barbora, 9. květen a ČSM, nýbrž za působení v neziskovce Family For Kids z Karvině. Spolek, který si dává za cíl budovat komunitu rodin s dětmi, kdy společně sportují, rozvíjejí se, vzájemně upevňují rodinné vztahy a vytvářejí si nezapomenutelné zážitky, založil v únoru 2020 se svou ženou Ivanou a dcerou Ladou.

„Již v minulosti jsem se jako dobrovolník podílel na přípravě kulturních a společenských akcí určených rodinám s dětmi a působil jako trenér atletického klubu. Spolek vznikl proto, abychom byli legální a čitelní,“ vysvětlil Reis s tím, že se osob-



Generální ředitel OKD gratuluje Srdačů roku.

ně podílel na propagaci Family For Kids a jejich aktivit, zajišťuje údržbu a provoz klubovny a kromě pravidelné funkce trenéra atletiky a vedoucího klubu se věnuje i organizaci všech volnočasových akcí (bojovky, letní tábory, orientační běhy, odpoledne s tátou, vánoční koncert, závody rodinných týmů a mnoho dalších).

Srdcovku získal Reis na dětský klub Awana fungující v Karvině 8 – Hranicích. „Naši cílovou skupinou jsou děti od půl roku do patnácti let. Zájem je poměrně velký, v záběru máme skoro dvě stě rodin ročně,“ doplnil oceněný pracující na Dole ČSM jako specialista na zvedací zařízení v úseku Vybavování a likvidace 3 vedoucího Jána Slowika.

První místo v minigrantovém programu komentoval slovy Karla Gotta při přebírání Zlatých slávek: „To jsem opravdu nečekal!“ A dodal, že je velmi rád, váží si toho jak za sebe, tak celý tým Family For Kids. Pro spolek, který vede s ženou a dcerou, ostatně letos podal žádost o další migrant z Nadace OKD – na rozvoj jeho aktivit.

Druhé místo mezi Srdači obsadil Ondřej Kaperka, jenž ve volnu po práci v OKD působí v Oblastním spolku Českého červeného kříže Karviná

(ČČK) jako dobrovolný zdravotník. Slouží na zdravotnických dozorách, poskytuje první pomoc, jezdí jako šofér sanitky, dělá figuranta na cvičeních, patří k humanitární jednotce vycvičené k zásahům při neštěstích a kalamitách a je lektorem první pomoci v kroužcích mladých zdravotníků.

A jako třetího vybrala nadační správní rada Marka Gasiora, patrona Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Karviná, který třikrát za sebou asistoval při organizování karvinské Abilympiády, soutěže handicapovaných dětí a mládeže z Moravskoslezského a Olomouckého kraje.

Součástí vyhlášení Cen Nadace OKD se stalo také předání šeku pro Spolek svatá Barbora pomáhající hornickým sirotkům a jejich rodinám. Z rukou generálního ředitele OKD Romana Sikory jej převzal barborkovský místopředseda Stanislav Chobot a stála na něm částka 78 822 korun. Ta byla výtěžkem z prodeje charitativního kalendáře OKD Zdar Bůh! s hornickou tematikou, který těžební společnost vyrobila ve spolupráci s ostravským fotografem Borisem Rennerem.



Baníkovský mančaft má letos opět vysoké cíle.

Baník: Očekávání v karvinské házené jsou vždy nejvyšší!

KARVINÁ – Stříbro v extralize, druhé místo v českém poháru a osmifinále v evropském. Tak si vedli vloni házenkáři HCB Karviná s tradičním partnerem, společností OKD. Pro letošní rok, jak sdělil prezident klubu Michal Brůna, mají ve městě horníků jako vždy jen ty nejvyšší cíle a očekávání!

„I když se finále jubilejního třicátého ročníku extraligy nepovedlo podle našich představ, byl pro nás rok 2023 sportovně úspěšný. Velmi si vážíme úsilí našich hráčů a trenérů. Tvrdě pracovali na dosažení cílů, které máme historicky v Baníku stanoveny na té nejvyšší úrovni,“ zhodnotil Brůna. Karviné v sezoně 2022/2023 nevyšla obhajoba titulu, přičemž stejně jako v té z let 2021/2022 stala ve finále proti SSK Talent M.A.T Plzeň. I série zápasů Zapadočechy 3:2, jenže vítězně pro Západočechy ...

„Přesto situaci vnímáme jako pozitivní. Podařilo se udržet kádr a posílit i post pravé spojky, kdy se k týmu přidal Dušan Živanov. Investovali jsme do dalšího vzdělávání a školení trenérů, což se

projevilo nejen ve výkonech našich hráčů, ale i v jejich individuálním rozvoji. Věnovali jsme velkou pozornost rozvoji mladých talentů a zapracovali jsme na vytváření optimálních podmínek pro mladé hráče. Věřím, že jsme položili pevný základ pro budoucnost klubu,“ okomentoval loňský rok Brůna.

Baník se podle něj samozřejmě potýkal i s výzvami, analyzoval, jak zlepšovat slabé stránky a pracoval na výhledech do budoucna. „Stejně jako ostatní kluby, jsme během sezony bohužel museli čelit několika zraněním klíčových hráčů, což ovlivnilo naše výkony. Bylo několik zápasů, kde jsme nedokázali dosáhnout očekávaných výsledků. Rovněž se nám příliš nedařilo v dorosteneckých kategoriích. U mladšího a staršího dorostu se nepodařilo udržet v první lize. Bylo to ovlivněno dvěma faktory. Nejprve došlo k uvolnění veškerých karantén po covidu, na trénink již nedorazilo mnoho hráčů a bylo těžké sestavit tým. Zranění klíčoví hráči byli celou sezonu mimo hru. Toto

jsou důvody, proč jsme sestoupili. Naštěstí začíná svítat na lepší časy, jelikož v žákovských kategoriích máme opravdu silnou základnu. Naše ambice cílí k tomu, abychom se do dvou let do první ligy vrátili,“ líčil prezident karvinského klubu.

Mužské baníkovské „áčko“, jak zdůraznil, chce opět mířit nejvýše: „Jsem ve finále českého poháru, které se odehraje 6. března proti Zubří. Bohužel jsme nezvládli osmifinále evropského poháru s rumunským týmem Steaua Bukurešť, když jsme venku o jediný gól prohráli a doma nedokázali tento výsledek přetavit v postup. Pochopitelně se soustředíme na extraligu, která se rozběhla koncem ledna a ve které máme stejně jako každý rok ty nejvyšší ambice, a také na získání co nejlepšího umístění v tabulce do play-off.“ A protože, jak Brůna doplnil, má Karviná ty nejlepší házenkářské fanoušky v tuzemsku, poslal jim poděkování za podporu a atmosféru, kterou na utkáních vytvářejí.

MFK si musel na první body počkat až na výjezd

KARVINÁ – Příjemné, skoro jarní počasí s teplotou přes deset stupňů panovalo na druhém konci Česka, kam se ve čtvrtém kole jarní části FORTUNA:LIGY vypravili fotbalisté MFK Karviná.

Na prvním venkovním zápase, na hřišti FK Teplice, zaznamenali též první body.

„Nikdo si nemohl myslet, že k nám přijede odevzdaný soupeř. Karviná měla těžký los a na nás byla dobře připravená,“ okomentoval remízu 2:2 teplický trenér Zdenko Frála. Slovy o těžkém losu narážel na skutečnost, že MFK hrál v úvodních utkáních doma vůbec s nejatraktivnějšími a taktéž nejtěžšími soupeři: Spartou a Slavií.

První domácí zápas roku 2024 proti Spartě Praha měl slavnostní úvod v podobě české státní hymny, kterou zahrála na housle Barbora Černá Dvořáková, tisková mluvčí těžební společnosti OKD, která byla i partnerem tohoto utkání. „Sázka na slavnostní úvod v této podobě byla správná, zaznamenali jsme spoustu kladných ohlasů. Bára to zvládla excelentně a je potřeba jí poděkovat. Dokáží si představit, že není snadné předstoupit před více než čtyřtisícový dav. Poradila si s tím opravdu skvěle,“ poděkoval za klub tiskový mluvčí Adam Januszek.

MFK s oběma soupeři bohužel prohrál, tak jako v dohrávce z podzimu s Pardubicemi, na stadioně v Ráji v poměru 0:3.

„Momentálně opravdu na pražská S nemáme. Zklamání jsme proto



FOTO: MFK Karviná
Vstup do jarní sezóny se zatím nedaří.

byli hlavně z prohry s Pardubicemi,“ hodnotil úvod jara karvinský trenér Juraj Jarábek. Klub s horníckými kořeny a OKD coby generálním partnerem jel do Teplic s patnácti body, domů se vrátil s šestnácti, a to ještě po těžkém zápase. „Nejprve pochvala pro domácí, jdou nahoru, hrají agresivně a fyzicky náročný fotbal. Pro nás bylo tím pádem velmi pozitivní, že se nám tam podařilo bodovat. Škoda závěru, byl nervózní a zaplaťpánbůh rozhodčí neznačili Teplicím třetí gól, navíc tam potom měly ještě jednu šanci. Ale ustáti jsme to a jsem za kluky skutečně rád,“ konstatoval kouč.

Karvinou teď čeká hned první březnovou sobotu, 2. 3. od 15 hodin duel se Slováckem doma, pak v sobotu 9. vyrazí do Liberce a třetí sobotu 16. bude hostit České Budějovice opět od 15 hodin. Tento sedmý jarní zápas se odehraje před jedinou jarní reprezentativní přestávkou.